2025年上海市促进文化创意产业发展专项资金

在建扶持类项目申报常见问题解答

问1：如何申报2025年上海市促进文化创意产业发展专项资金在建扶持类项目？

答：

本年度文创资金在建扶持类项目采取网上申报，无需提交书面材料。通过法人一证通或者电子营业执照登录“一网通办”总门户（http://www.shanghai.gov.cn），选择“政务服务”进入“高效办成一件事”特色专栏，选择“服务企业”，点击“惠企服务”下“市级支持资金申请”，点击“市文创办”的“上海市促进文化创意产业发展专项资金”，进行在线填报、提交相关电子材料，并保存下载相应申请表。
问2：怎样区分申报项目属于什么产业类别？ 

答：

产业所涉相关行业参考如下：媒体业与艺术（新闻信息业、影视业、出版发行业、演艺业、文博业）、工业设计（工业产品设计、科学与技术设计、工业设计相关服务）、建筑设计（工程设计服务、绿化管理、建筑装饰业）、时尚创意（服装服饰、美丽健康、时尚家居、珠宝首饰和工艺美术品、时尚智能消费品）、互联网和相关服务（网络游戏、网络视听、数字出版、网络文化面向重点行业的信息服务业）、软件和信息技术服务（基础软件、工业软件、行业应用软件）、广告及会展服务（广告、会展）、休闲娱乐（文化娱乐、旅游休闲、休闲健身）、文化创意投资运营（投资与资产管理、运营管理）、咨询和中介服务（智库建设、商务咨询、科技咨询、社科咨询、创业咨询、版权服务、印刷服务）、文化装备制造及销售（印刷设备制造、广播电视电影设备制造、摄录设备制造及销售、演艺设备制造及销售、游乐演艺设备制造、文化设备出租服务）、文化创意及辅助用品生产（文化创意辅助用品制造、乐器制造及销售、文具制造及销售、笔墨制造、玩具制造、节庆用品制造）。
问3：何谓文旅商体展统筹联动？

答：

主要是指文化创意与旅游、消费、体育、节展赛事等相关产业融合发展，实现资源有机整合、优势互补与协同发展，推动产业链升级。支持文化节展、文博演艺、旅游产品与商圈活动、体育赛事、论坛展会等联动合作。支持文化创意企业探索新型文化消费活动，在演艺消费、文博美展、体育赛事上的投入。支持企业推进旅游度假区、旅游休闲街区类项目建设，探索“演艺、节展、赛事、景点等门票+购物、酒店”等联动促消费模式。

问4：何谓时尚产业类项目？

答：
主要是支持文化创意企业把握国际流行趋势，厚植海派优秀文化，创设时尚消费场景，促进时尚消费品产业增品种、提品质、创品牌的项目。支持文化创意企业加快科技创新和应用，在原创内容孵化、设计能力提升和商业模式创新上的投入。

问5：何谓新技术应用？

答：

主要是支持应用人工智能、云计算、大数据、虚拟现实等技术，推动文化创作和创意设计过程数字化、智能化、协同化，开展结构、功能、性能数字化仿真，提升文创产品和服务品质的项目。虚实融合的虚拟园区是指融合虚拟现实（VR）、增强现实（AR）、数字孪生等先进技术，将虚拟信息与现实园区环境深度融合，创造出具有高度沉浸感、交互性和智能化的新型园区形态。

问6：何谓公共服务平台？

答：


1、公共服务平台一般是指按照开放性和资源共享性原则，为区域和行业内企业提供信息资讯、技术创新、质量检测、法规标准、管理咨询、市场开拓、投融资、设备共享等服务的法人实体。

2、公共服务平台的判定原则：

（1）公共性：财政扶持的文化创意产业服务平台要体现其服务范围的开放度和公共性，不能仅是为申报企业自身或少数几家企业服务，而应为广大行业企业服务；专项资金体现的是对公共服务平台投入或运营费用的补贴扶持，获得支持的平台项目，要不以追求利润最大化为目的，在市场化运作的机制下，通过降低收费标准等方式体现对产业服务的公共性。

（2）专业性：财政扶持的文化创意产业服务平台其申报主体要具有较为丰富的行业服务经验，体制机制健全，具备较完善的服务条件、较高的服务水平，体现平台服务的专业性。
问7：何谓大师工作室？

答：

本资金扶持的大师工作室所指的大师应当是文化创意产业某一行业领域创意创作能力突出、技能拔尖、技艺精湛，在带领和管理团队方面经验丰富，在创意创作方面成绩显著，并具有较强社会影响力的高层次人才。一般包括：1、国际、国内文化艺术名家和民族传统艺术专家；2、在国内外重大赛事和评奖活动中，荣获国际大奖、国家级一等奖以上奖励或成绩优异的专业人才（国家级是指中央、国家行政主管部门以及委托相关国家级行业协会承办评比的各类奖项）；3、拥有国际级、国家级或省级相关部门、相关国家级行业协会评定的荣誉称号的拔尖人才（如国家级或省级工艺美术大师、中国工业设计协会评选的“中国工业设计十佳设计师”、中国服装协会评选的“中国十佳服装设计师”、文化创意类上海市领军人才、“四个一批”人才）等。

申报本资金扶持的大师工作室应有较强的产业性，申请单位应为在本市注册登记的独立法人，大师工作室项目经立项后需独立核算。资金扶持的内容主要体现在扶持大师工作室实施重大文化创意产业项目、提升创意创作的软硬件设施条件、培育文化创意人才团队等。

问8：一个单位最多能报几个项目？
答：

原则上一个单位只能申报一个项目，建议选择项目基础条件好、建设水平高、预期产业化成效好的项目优先申报。

问9：两个或以上单位可以共同申报项目吗，有什么要求？

答：

申报主体只能是一家单位，但可以有多个合作单位。

问10：新成立的公司，无上一年度的财务报表等材料，可否作为申报主体？

答：

可以申报，新设单位（2024年1月1日后注册）需提供最新的税控财务报表，并填写财务履约能力测算表，建议提供履约能力改善措施相应附件（含自筹资金出资证明或银行贷款协议/合同等）。

问11：申报项目的建设周期有无要求？

答：
申报项目必须是在建项目，起始不早于2024年1月1日，在2026年12月31日前完成项目建设内容并提交项目验收申请及相关材料。
问12：对于已申报市级其他资金的项目，在尚未明确是否能获得资助的情况下，是否可以申报扶持资金？

答：

对于已申报市级其他资金的项目，在尚未明确是否能获得资助的情况下，可以申报。但申报单位在确认获得其他市级资助后应及时告知市文创办，并明确选择接受一方资助。对于违反规定，瞒报项目受资助情况的单位，市文创办将收回资助款，并取消该申报单位下一年度的申报资格。

问13：已获得国家级资金扶持的文化创意产业项目，是否可以申请？

答：

可以申请。一般来讲，对于获得国家级资金资助的文化创意产业项目，将考虑优先予以支持。国家级资金全额资助的项目除外。

问14：如何获得税控财务报表？ 

答：

项目申报单位通过“上海市网上电子报税企业端软件”即 eTax@SH，生成并打印2024年12月及以后月份的财务报表，一般包括资产负债表及利润表等。

问15：市文创办是否授权咨询机构代理申报事宜？ 

答：

市文创办从未授权任何机构或个人代理上海市促进文化创意产业发展专项资金申报事宜，请项目单位自主申报项目。市文创办将严格按照有关标准和程序受理申请。如有任何机构或个人假借我办或我办工作人员名义向企业收取费用的，请知情者向我办举报。
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