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成果资助类项目申报常见问题解答

问：什么是成果类资助项目？
答：成果资助类项目今年面向演艺、艺术品、电竞、文化消费与文创产品开发、动漫、网络视听、文化服务出口贸易、新闻出版、设计创新、市级文创园区和文创金融服务等，申报单位应在本市注册登记，具有独立法人资格，财务管理规范，信用记录良好，项目应具有良好的社会效益和经济效益，应在2024年1月1日至12月31日期间内完成（图书未出版项目，演艺类部分委托专业机构实施的搭建平台、专业服务项目除外）。
问：申报材料格式的要求是什么？
答：1.网上申报提交的附件须为PDF格式，图文清晰可辨，单个文件不超过5M，可提交多个文件。2.书面材料两份，在封面盖申报单位公章、在申请单位意见栏盖公章并由法定代表人签名、需加盖骑缝章。采用A4纸双面打印，以普通纸质材料作为封面，于左侧胶装成册。（书面材料不退还）。3.书面材料内容须与网上申报材料内容一致，包含全部附件。
（演艺方向）
问：演艺新空间的运营资助有哪些注意事项？
    答：1.申请演艺新空间资助的须为获得上海市演出行业协会授牌的演艺新空间。2.2024年须有营业性演出。
    问：演艺与商旅消费融合发展的资助有哪些注意事项？
    答：1.本市依法注册的企事业单位、社会团体均可作为申报主体，不限定为演艺单位。2.项目必须是演艺单位与其他行业主体合作，体现演艺与文商旅体展消费融合发展、促进消费的项目。
（艺术品方向）
问：成果资助类的艺术品项目具体支持范围？
答：支持具有一定覆盖面和影响力、有固定举办届次的综合型艺博会或特色型艺博会；支持本地画廊举办具有一定商业价值及艺术价值的专题展览；支持本地艺术品拍卖机构举办有影响力的拍卖活动；支持参与第六届上海国际艺术品交易周主体活动，围绕第六届上海国际艺术品交易周主题打造的扩大艺术消费、推动艺术品与旅游、时尚等其他领域跨界融合的创新项目。公益性展览或艺术创作等不属于成果资助类的艺术品项目支持范围。
问：成果资助类的艺术品项目申报材料中的《艺术品经营单位备案证明》指什么？
答：从事艺术品经营活动（包括：收购、销售、租赁；经纪；进出口经营；鉴定、评估、商业性展览等服务；以艺术品为标的物的投资经营活动及服务；利用信息网络从事艺术品经营活动）并领取工商营业执照的单位，应到工商注册所在地的区文化和旅游局办理《艺术品经营单位备案证明》。
问：申报材料中要求出具的项目专项审计报告指什么？
答：成果资助类项目每个扶持类别都有明确的申报条件，项目专项审计报告是指审计事务所或会计师事务所根据申报单位的实际经营情况以及提供的各项证明文件，经审计后就是否符合申报条件的要求所出具的书面报告，而非企业年底通常所作的财务审计报告。
（电竞方向）
    问：成果资助类的电竞项目申报材料中要求出具的专项审计报告指什么？
答：成果资助类项目每个扶持类别都有明确的申报条件，电竞项目申报材料中要求的专项审计报告是指审计事务所或会计师事务所根据申报单位的经营实际情况以及提供的各项证明文件，经审计后就是否符合申报条件的要求所出具的书面报告，而非企业年底通常所作的财务审计报告。 
问：电竞场馆类项目的赛事或活动场次如何计算？
答：电竞场馆类项目的赛事或活动场次是以整场活动为计算单位，即一场赛事或活动无论举办一天还是若干天，计一个场次。  
（文化消费与文创产品开发方向）
问：成果资助类的文化消费与文创产品开发项目具体支持范围？
答：支持建设集合文化展示、文娱旅游、国货“潮品”、多元化消费场景等新的文化消费增长点、业态集聚度高的消费集聚区项目，支持建设具有良好市场前景、激发消费潜能、多业态、氛围浓的夜间文化消费项目等。支持文创产品设计开发、展示推广和交易平台搭建项目，鼓励开展相关节、展、赛，鼓励文化文物单位与社会主体合作开发生产文创产品。主要资助在2024年1月1日至12月31日期间已经完成，社会效益和经济效益良好的项目。
问：《资金申请表》需准备哪些附件？
答：1.营业执照（或法人证书）复印件、相关许可证、单位法定代表人身份证明。2.项目专项审计报告：会计师事务所就是否符合《申报指南》中规定的“基本申报条件”，以及申请表中填报的项目总投资、销售收入等数据进行审计并出具专项审计报告。（可参考专项审计报告模板）3.佐证材料：与项目总投资匹配的资金支出明细表（包含入账日期、凭证号、摘要、金额等信息），项目实际投入的有关合同协议、支付凭证（包括发票和银行回单）等。（已在专项审计报告中体现的，不需要重复提供）4.获得相关部门推荐、证明、奖励、媒体报道等相关证明。5.2024年度税控财务报表打印件。以上材料（除第2条）均为复印件加盖公章。
（动漫方向）
问：对申请动漫资金的申报主体有什么资质要求？
答：在上海登记注册从事漫画、动画内容制作、分发和运营服务的企事业单位和社会组织，并具有独立法人资格。从事电视动画（含网络电视动画）制作企业应持有《广播电视节目制作经营许可证》。
问：动漫项目申报材料中要求出具的专项审计报告指什么？
    答：成果资助类项目每个扶持类别都有明确的申报条件，动漫项目申报材料中要求的专项审计报告是指会计师事务所根据申报单位的经营实际情况以及提供的各项证明文件，经审计后就是否符合申报条件的要求所出具的书面报告，而非企业年底通常所作的财务审计报告。
（网络视听方向）
问：网络平台首播是指什么？
答：项目须在2024年在网络平台完成播出。首播的网络平台必须是持《信息网络传播视听节目许可证》或国家广电总局备案的网站。
问：网络视听专业节目包括哪些类型？
答：主要指文艺、娱乐、科技、体育等专业类网络视听节目，包括网络综艺、网络纪录片、网络音频节目、系列短视频等，均可作为网络视听专业节目申报，项目须为本市制作机构制作，如申报方非出品方的，请提供申报授权证明。
问：申报材料中要求出具的专项审计报告指什么？
答：项目专项审计报告是指审计事务所或会计师事务所就申报项目是否符合申报细则中规定的申报条件，以及申请表中填报的项目总投资额进行审计并出具的专项审计报告，其中网络视听活动项目专项审计报告须明确体现场租费、推广宣传费、搭建费、物料费四大类费用。
（文化服务出口贸易方向）
问：文化服务出口贸易重点支持方向是什么？
答：为弘扬中华民族优秀传统文化海外交易、演出、播映、商展，文化服务出口贸易重点支持动漫、艺术品、演艺、视听节目（包括电视剧、综艺节目、纪录片）领域文化贸易出口项目。
问：申报材料中要求出具的专项审计报告和相关佐证材料是指什么？
答：项目专项审计报告是指会计师事务所就是否符合申报指南中规定的申报条件，以及申请表中填报的出口额、海外收入进行审计并出具的专项审计报告。佐证材料指与2024年项目出口额、海外收入匹配的收入明细表（包含入账日期、凭证号、摘要、金额等信息），以及相关的合同、报关单、结算单、收汇凭证等佐证材料。（已在专项审计报告中体现的，不需要重复提供）
（新闻出版方向）
问：什么叫成果资助类已经完成的项目？
答：指该项目已经完成，并且能够提供诸如已出版的书籍、音像制品等实物，或者系统平台、软件著作权登记证书、专利证书等各种成果，以及与该项目完成有关的各种票据、合同等。
问：新闻出版类资助的重点领域有哪些？重点方向是什么？
答：新闻出版类重点支持主题和优秀原创图书出版、上海学术·专业出版中心建设、上海图书出版品牌、期刊影响力提升、发行渠道和实体书店建设、印刷产业创新、全民阅读品牌活动、网络出版及数字出版融合创新、版权产业与国际传播。重点方向侧重于新闻出版产业类项目，重大活动不在申报之列。
问：“图书出版”中“已明确主题、未出版阶段的重大出版项目”的申报对象是什么？
答：指申报主体注册地在上海，具有独立法人资格，有图书、音像制品、电子出版物出版许可证的出版企业，申报项目已明确主题但尚未出版（包括图书和音像制品）且成稿率须在75%以上的项目。
问：哪些情形不予资助？
答：1.知识产权有争议的项目。2.已经获得市级其他财政性专项资金扶持的项目。3.申报单位在享受各级政府财政扶持中有严重违约行为的，或违反资金管理规定正在接受有关部门调查。4.申报单位未按规定进行工商年检或者税务申报。5.申报单位行业管理年检不合格、行业综合质量评估不合格。
（文创园区、楼宇、空间方向）
问：成果资助类文创园区、楼宇和空间的支持范围是什么？
答：支持市级文化创意产业园区、示范楼宇和示范空间等载体建设公共服务平台，提供专业化服务，举办展览展示、推动行业发展及行业交流、促进园区与街区社区更好融合。2023-2025年度上海市级文化创意产业园区（含示范园区）、示范楼宇、示范空间为此次支持范围，园区已停止运营或园区主体变更除外。 
问：申报成果资助类文创园区、楼宇和空间需提供哪些财务凭证？
答：企业需提供建设公共服务平台、提供专业化服务、举办展览展示、推动行业发展及行业交流、文创金融服务等项目相关的项目资金辅助账、会计记账凭证、对方开具的发票、付款凭证,对于大额支出需附合同或协议。企业日常的租金、建筑工程费、改造装修费、餐饮费用和人员人工费用等的财务凭证不应计入财政扶持资金支出范围。
[bookmark: _Hlk29998835]（文创金融服务方向）
问：申请贷款贴息的条件是什么？
答：申报单位应从事文化创意产业研发、生产、服务， 已在偿还贷款利息，无逾期还款记录，无其他失信行为。其中，企业通过注册地所在区上海市银行业文化创意特色支行获得的贷款，对企业于2024年1月1日至12月31日期间偿还的利息，给予贴息支持；本市“2024·全国文化企业30强”“2024·全国成长性文化企业30强”“第五届上海文化企业十强”“第五届上海文化企业十佳”“2024年度长三角文旅产业重大项目”的入选企业以及“第二届‘文创上海’创新创业大赛”的获奖企业，通过本市银行、小额贷款公司获得的贷款，对企业于2024年1月1日至12月31日期间偿还的利息，给予贴息支持。企业申请贴息的单笔贷款不超过1000万元（含1000万元），未获得其他市级财政贷款贴息支持。每家企业限申请一笔贴息支持。
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